

▲哈尔滨通亿运输有限公司,不慎将车牌号黑AS7570的营运证丢失,特此声明。

▲张新宝,身份证号:232126198802184658,不慎将土地确权证丢失。证号:NO.D23012600149906。土地坐落于巴彦县镇东乡镇东村。特此声明丢失。

▲边井权,身份证号:232126195410231618,不慎将土地经营权证丢失。证号:NO.D23012600051381。土地坐落于巴彦县西集镇共同村。特此声明丢失。

▲耿贺,不慎将道路运输经营许可证正本丢失。经营许可证号:230184016124。特此声明。

## 声明作废

▲遗失李鸿森出生医学证明,性别:男,出生日期:2018年01月09日,母亲:康冲颖,父亲:李朋,出生证编号:R230095689,声明作废。

▲讷河市同心乡革新村潘立新土地证丢失,身份证号23022219680721451X,土地证编号2302810134637,共计25.5亩。

▲黑龙江威达机械设备有限公司不慎将银行预留印鉴公章丢失。开户行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨香坊大街支行,账号:23050186565300000325。声明作废。

▲哈尔滨衍诺科技有限公司不慎将银行预留印鉴财务章丢失,账号:20263988710018,开户行:双城惠民村镇银行有限责任公司开发区支行,声明作废。

▲哈尔滨衍诺科技有限公司不慎将银行预留印鉴法人(伊平)名章丢失,账号:20263988710018,开户行:双城惠民村镇银行有限责任公司开发区支行,声明作废。

▲程龙232303198804047047不慎将2013年09月30日黑龙江圣基伟业房地产开发有限公司开具的地址:哈西新区哈双路与绥化路交叉口AB号楼2单元15层19,哈尔滨市商品房销售预收款专用票据丢失,编号00088168,金额50000元,声明作废。

▲哈尔滨思耐琦商贸有限公司,开户行:哈尔滨银行股份有限公司动力支行,账号:18010000001751865不慎丢失公章,声明作废。

▲哈尔滨思耐琦商贸有限公司,开户行:哈尔滨银行股份有限公司动力支行,账号:18010000001751865不慎丢失财务专用章,声明作废。

▲哈尔滨思耐琦商贸有限公司,开户行:哈尔滨银行股份有限公司动力支行,账号:18010000001751865不慎丢失法人(张小辉)名章,声明作废。

▲遗失王博出生医学证明,性别:男,出生日期:2005年12月28日,母亲:刘政丽,父亲:王立岩,出生证编号:F230086198,声明作废。

▲本人刘彬不慎将房屋地址:黑龙江省绥化市肇东市龙江恒大地世纪梦幻城(A-4-04地块高A7幢2-301)的认购书及收据丢失,认购书编号:G6571137,收据票号:hjhdmh0202125金额:528166,声明作废。

## 注销公告

黑龙江九龙保险代理有限公司阿城分公司注销,统一社会信用代码:91230112MA19HBG87B,特此公告。

黑龙江九龙保险代理有限公司阿城分公司  
2024年6月29日

## 注销公告

黑龙江九龙保险代理有限公司绥化展望分公司注销,统一社会信用代码:91231281MA18Y7P85H,特此公告。

黑龙江九龙保险代理有限公司绥化展望分公司  
2024年6月29日

声明公告刊登热线  
18686716631  
13763511313

## 我们与老年友好型社会的距离在哪里

□光明

陆续有几篇反映老年人生活状况的报道见诸报端,让人五味杂陈。

一篇是经济观察报记者撰写的《农村养老院初现退院潮》。记者通过调查发现,今年以来,因为经济原因离开养老院的案例在悄然增多,特别是在农村地区。一位在南方某GDP百强城市运营近十家农村养老机构的负责人表示,往年,老人因去世或经济等原因退院的比例约为15%,而今年上半年,许多老人家属都主动找上门来说因外出就业机会较少、多

数时间在家,所以把老人接回去护理。这也导致机构整体退院率提高到25%。

在中国农村或乡镇区域,养老机构普遍采用普惠型模式,主要面向农村及乡镇的老人提供服务,月收费通常在2000元-5000元。因为养老金很低,农村老人住养老机构的费用基本来自子女的支持和自身的积蓄。因为经济压力而选择退出养老机构后,这些农村失能和半失能老人被子女重新接回家中进行护理,虽然短时间内家庭的经济支出得到了降

低,但新的护理难题又将接踵而至。失能老人每天都需要定时翻身、喂药、测血糖、喂流食等,这些步骤基本会彻底将老人家属绑定住,而这些家属往往不具备专业护理知识。由此,对这部分家庭而言,养老服务社会化又回到以家庭为单位的状况。

另一篇是中新网记者撰写的《养生直播,围猎老年人》。记者发现,老年人从短视频平台引流报名参加某养生课堂,却遭遇了“进群-打卡上课-高额收费”的完整流程,被五花八门的健康养

生直播疯狂收割。

无论从哪个角度来衡量,老年人都是一个社会中较为脆弱和边缘化的群体。

中国的人口老龄化程度正以飞快的速度加深。一个社会幸福不幸福,很重要的是看老年人幸福不幸福。2021年,《中共中央国务院关于加强新时代老龄工作的意见》发布,《意见》中指出,要着力构建老年友好型社会,将无障碍环境建设和适老化改造纳入城市更新、城镇老旧小区改造、农村危房改造、农村人居环境整治提升统筹

推进,让老年人参与社会生活更加安全方便。

事实上,政策也朝着这个方向一直在努力。但老龄化的现实紧迫而客观存在。面对深度老龄化的社会现实和经济下行的趋势,生活在被网络诈骗围猎和养老不安全感环境中的老年人难言幸福。谁也不该是被放弃的一代人,当一岁岁地老去,现在的老人们能不能有尊严地参与社会生活,享有正当权益和平等权利,呼唤着政府与社会有更大、更及时的作为。

## 演唱会和人工增雨 要分轻重缓急

新闻事件:近日,某知名歌手在江苏徐州举办演唱会期间正值一场人工增雨作业。没想到,这场“及时雨”虽然缓解了全市旱情,却也引来吐槽,一些人抱怨下雨给观赏演唱会带来了不便。当地气象部门回应表示,不可能面面俱到,从旱情考虑,重点保障农业抗旱。

近期,我国江苏、河南等产粮大省遭遇严重旱情,

在夏粮收获、秋粮播种的关键时期,雨水贵如油,当地有关部门抓住时机开展人工增雨作业是必要之举。其实,演唱会遇到人工增雨,是特殊情况下的偶然巧合,各方不必争执。某种程度上,此事还起到了气象科普的效果,凝聚了事有轻重缓急、需要权衡利弊的共识——民生疾苦、公共利益为大,个人还须提升包容度、多些同理心。

## 直播间“古董局” 纯属忽悠不能信

新闻事件:“我二舅被主播骗惨了!”不久前,在北京工作的柳先生得知,山西老家年近花甲的二舅在网络直播间购买“古董”花光积蓄,还开了多张信用卡,已欠十几万元。据了解,这种在直播间里狂下单、拼命囤“古董”的“二舅”群体,还有不少。

网络直播间卖的“古董”真能捡漏?其实这种把戏一点都不高明。曾经,类似骗局在线下常有,“保值增值”“价翻八倍”等噱头全靠一张嘴忽悠,而如今只是

把“道场”搬进了互联网。老年人被“古董局”收割,不仅是中了主播话术的“毒”,更是信了“发横财”的“邪”,可真正古董怎可能99元大批发?在老人临渊时拉一把,不光是子女的事儿,直播平台也应进一步加强审核和监督。希望有关方面能提升管理水准,尽早填上此类套路的坑。

龙小张  
议事



## 爆款助老产品 让老人生活有爱无“碍”

□汪云寿

新闻事件:近期,成都、上海等地相继举办老博会,部分受追捧的助老产品科技感十足,效果明显。比如,上海老博会上,一款“柔性外骨骼机器”成了明星产品。据悉,这款机器人能有效助力并解决偏瘫患者遗留的行走不顺等问题。此外,它还能帮助运动障碍患者进行下肢康复训练。再如,北京某科技公司展出的老人AI敲击呼叫器同样引起关注——老人在家一旦摔倒,只要喊声“救命”,或敲

击地板、墙壁、身体等,该呼叫器就能准确识别信号,向家属发送警示信息。

随着“银发经济”蓬勃发展,一批款式新颖、功能独特的老年用品受到市场欢迎。然而喜中有忧的是,当下一边是老年消费市场的巨大需求,另一边却是涉老高科技高质量产品和服务供给不足。如此反差,令人遗憾。

老博会上诸多爆款助老产品的出现,给广大老年人带来“春风扑面”之感,这意味着

我国银发经济从传统服务向智能化、数字化转型的过程正在加速,我国老年人将用上更多、更智能的好产品。

凝心聚力、开拓创新,让老年用品对老年人更加友好,让老年人真正享有无“碍”晚年生活,是现实的需要,势在必行。希望相关部门能为深耕“银发”经济多多作为,精准施策,引导企业开发出更多智能方便、质优价廉的适老产品。

营秩序。

透过纠纷,这一案例也指向了现代社会对养老观念的新需求。周先生母子所遭遇的养老困境,或许极端,但相似需求是客观存在的。对高龄老人如何更友好,不该只靠酒店与当事人的“磨合”,而需要社会各界携手,发展多种形式、多层次养老模式。

总而言之,周先生母子选择的酒店养老,并非是个伪命题,而是需要从政府、市场、社会等进行多方面调试,让酒店养老从商业性向公益性和专业性转变。它需要社会各界在尊重老年人生命尊严的基础上,以人文关怀为核心,用创新的思维和务实的行动,共同织就一张牢固而温暖的社会安全网。让每一位老人,都能感受到家的温馨与社会的温暖。

点话题。而从周先生与其96岁高龄母亲周老太的案例来看,酒店并非理想的养老选择,这一现象背后折射出的,是复杂的社会心理、个体需求与现实资源之间的矛盾。

表面上,酒店养老似乎具有一定优势:提供日常饮食、清洁服务,减少了日常生活中的琐碎事务,减轻了不少负担。正如报道中提到的,酒店提供食宿和洗衣服务,让这对母子觉得住酒店比蜗居在40平方米的老公房里要舒服多了。

但是,这种模式的可持续性、安全性却值得深究。酒店,本质上是为短期住宿设计的商业场所,其设施、服务并未针对老年人特殊需求进行优化。而周老太因为老年痴呆症,在餐厅、楼梯等公共区域的行为,也在某种程度上挑战了酒店的正常运

新闻事件:近日,电影《庐山恋》主题曲《啊,故乡》的词作者、69岁的上海市民周先生与其96岁高龄的母亲,与嘉定区安亭镇某酒店的纠纷再次引发社会关注。

据报道,自2013年周先生带着母亲周老太离家养老以来,他已经和浙江嘉兴一家酒店式公寓以及上海多家酒店产生纠纷,并且大多都上了新闻。周先生感叹,自己2007年因为摔跤受伤而丧失劳动力提前病退,老母亲也在2017年一次摔跤后双目失明。他们母子二人算是高龄残疾,却被嘉定安亭镇的酒店集体“拉黑”。面对此次母亲病危入院,酒店提前解约的处境,他感到无助且不解,质疑为何酒店对高龄老人如此不友好?

在当今社会老龄化趋势加剧的背景下,养老方式的多元化探索成为社会热